DEMERSURI ÎNI DIGITIZARE
       Ritmul tot mai accelerat de evolutie a lumii contemporane si al acumularii progressive de informatii diverse si-a pus amprenta asupra preocuparilor si modului de viata al familiei de astazi. “Oamenii ocupati” ai inceputului de secol XXI s-au indepartat de lumea cartilor, iar televizorul, calculatorul, internetul au devenit pentru ei cele mai importante surse de informatii.

   Facand tot mai rar gestul de a citi o carte, de a intra intr-o biblioteca, intr-o librarie, de asi construi o biblioteca proprie, parintii copiilor sunt tot mai putin “modele” de urmat, in relatia cu cartea.

   Nevoia de informatie a devenit generala iar ritmurile progresului impun ca unica postura pe cea de utilizator de informatii, prin care omul contemporan poate controla dimensiunea informationala a existentei. Insa fluxul de informatii nu asigura, in mod necesar, progresul cunoasterii, iar ritmul noilor tehnologii ar putea conduce la un public saturat dar ignorant. Una din zonele pline de neprevazut a crizei utilizatorilor este accesul la informatie, operarea cu concepte noi, dezvoltarea si complexitatea retelelor informatice, accesul la baze de date virtuale, toate acestea ducand la debusolarea unor categorii de cititori deprinsi cu modul traditional de lucru.

    Asa cum inventia tiparului a scimbat raportul intre functiile bibliotecii punand accent pe functia de disponibilizare a informatiei in detrimental celei de conservare asa si noile tehnologii ale informaticii si ale telecomunicatiilor vor genera schimbari importante in structura bibliotecilor. Informatizarea bibliotecilor nu mai este o simpla optiune. Multitudinea solicitarilor informationale dezvoltarea intr-un ritm extraordinar a colectiilor de biblioteca, numarul mare de activitati repetitive si, nu in ultimul rand contextul biblioteconomic contemporan, obliga bibliotecile sa se informatizeze. Informatizarea contribuie la reducerea timpului consumat cu unele servicii, la diminuarea costurilor, faciliteaza evitarea unor sarcini identice in multe biblioteci; permite accesul rapid si précis la informatii cu caracter documentar sau ajuta la buna gestionare si administrare a bibliotecilor. Deasemenea prin informatizare se realizeaza unele activitati care lucrate manual ar fi, daca nu imposibile, atunci de lunga durata (statisticile, bibliografiile complexe).
   Strategia de informatizare a societatii trebuie sa aiba ca obiectiv accesul la informatia de biblioteca a tuturor celor interesati prin ceearea bibliotecii digitale la nivel national, ca rezultat al reuniunii de biblioteci regionale, rezultate la randul lor prin reuniunea de biblioteci digitale locale. 
Automatizarea bibliotecilor, urmata de conectarea in retele, a facut ca peste biblioteca traditionala sa se suprapuna biblioteca electronica iar aceasta sa contribuie la realizarea bibliotecii virtuale.

   Internetul ofera posibilitatea de a se consulta bazele de date ale altor biblioteci aflate la sute de mii kilometri distanta.

  In acest mod un cititor poate obtine:

· informatii despre documente existente in alte biblioteci.

· Localizarea unui document de interes si rezervarea acestuia pentru un eventual imprumut.

· Consultarea unor documente si informatii disponibile pe medii electronice in alte sisteme de informare si documentare

· Prelucrarea din alte sisteme a unor inregistrari bibliografice de interes si stocarea lor in calculatorul propriu.

· Tehnologiile informationale au influientat profund existenta noastra si au in ultimul timp un impact tot mai mare asupra activitatii din biblioteci.

   Cititorul prezentului nostru se adapteaza la prefacerile societatii informationale globale si la cerintele de informare ale utilizatorului modeladu-si continuu statutul de organizator inteligent, total deschis comunicrii si puternic individualizat prin serviciile oferite de biblioteca aliniata la fondul competitional al existentei contemporane.
    Spre deosebire de biblioteca TRADITIONALA care este o colectie centralizata de documente, intr-un loc fizic, biblioteca digitala furnizeaza toate informatiile utile tuturor, tot timpul si pune la dispozitie exact materialul cerut, tuturor celor din reteaua respective. In tarile dezvoltate o parte din bibliotecile specializate au inceput conversia catre virtualitate. Virtualizarea este impusa peste tot in lume de motivele standard:

- deservirea diferitelor locuri, sapte zile/saptamana , 24 de ore din 24.            – reducerea costurilor si a spatiului de depozitare.

     - evitarea dublarii efortuilor si a resurselor.

     - un menegement efficient al informatiei.
     - aspectul competitive.

   Informatizarea bibliotecilor nu mai este o simpla optiune ci o necessitate.

   Internetul se poate folosi ca pe un prieten si nu ca un inlocuitor al cartii.

   Tinand cont de importanta si consecintele benefice ale informatizrii bibliotecii, de receptivitatea copiilor la actul automatizarii, de impactul calculatoarelor in copilului de azi, adultul de maine, se impune trecerea de la munca traditionala la lucrul in system informatizat in orice biblioteca indifferent de marimea si valoarea fondului de publicatii, de numarul de bibliotecari, de categoriile de utilizatori.
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